

Заполярная Рудда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

ПЯТНИЦА.

31

августа

1984 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 70 (2374)

Цена 1 коп

ОБРАЩЕНИЕ к бригадирам, ко всем трудящимся цехов горно- обогатительного комбината

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Коллектив нашего орденоносного комбината вместе со всей страной настойчиво трудится над выполнением решений XXVI съезда партии, последующих пленумов ЦК КПСС, конкретных заданий одиннадцатой пятилетки. План по реализации продукции за семь месяцев года комбинатом выполнен на 101,3 процента, производительности труда — на 101 процент. Многие трудовые коллективы, встав на ударную вахту в честь 30-летия со дня выработки первой тонны оленегорского концентрата и в честь 40-летия Великой Победы, приняли на себя повышенные социалистические обязательства.

Заметный вклад в трудовые успехи комбината вносят коллективы, работающие по методу бригадного подряда с учетом коэффициента трудового участия и применением хозяйственного расчета. Среди них бригады цеха технологического транспорта, одним из первых доказавшем целесообразность введения новшества в организации труда и стимулировании его, передовые трудовые коллективы рудников, фабрики.

Бригадная форма организации и стимулирования труда является традиционной для черной металлургии. Сегодня основой организации бригад становятся экономические, организационные и социальные факторы. При этом ставится задача не только расширить охват рабочих новыми формами организации труда, но и улучшить качественный состав бригад, повысить уровень их организации с тем, чтобы обеспечить рост эффективности производства.

Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы», в других постановлениях партии и правительства предусмотрено широко развивать бригадные формы организации и стимулирования труда. Как определил XXVI съезд КПСС, в одиннадцатой пятилетке эта форма должна стать основной. Этот же вопрос назван главным на состоявшемся на днях четвертом пленуме обкома партии.

Развитие и совершенствование бригадной формы организации и стимулирования труда на нашем комбинате идет по пути создания бригад, работающих по строго определенному плану с оплатой за конечный результат. Организация таких бригад, управляемых советами, способствует развитию чувства коллективизма и товарищеской взаимопомощи, повышает творческую активность рабочих. Сегодня на комбинате 59 процентов трудящихся работают в бригадах нового типа с оплатой за конечный результат, 33 процента — с применением КТУ, начал и ведется перевод бригад на хозяйственный расчет.

Как показывает опыт работы, бригадная форма организации и стимулирования труда отвечает современным требованиям производства, научной организации труда, возросшему образовательному и культурному уровню трудящихся. Она способствует решению экономических и социальных задач, развитию демократических начал в управлении, укреплению трудовой дисциплины, повышению творческой инициативы, воспитанию коллективизма, коммунистического отношения к труду и высоким нравственным качествам.

Мы, участники встречи бригадиров, обращаемся ко всем бригадирам, ко всем трудящимся цехов комбината с призывом активизировать работу по созданию и совершенствованию бригадной формы организации и стимулирования труда, повысить ее целенаправленность на решение важнейших производственных задач, а для этого:

— Направить свои усилия на широкое внедрение передового опыта по применению хозяйственного расчета и его высшей формы — бригадного подряда в бригадах и на производственных участках. Систематически обобщать и распространять передовой опыт трудовых коллективов.

— Сосредоточить творческий поиск на таких основных направлениях, как усиление режима экономии и бережливости, повышение производительности труда, снижение себестоимости продукции.

— Настойчиво вести работу по укреплению социалистической дисциплины труда, совершенствованию форм материального, методов работы с молодежью, поддержанию и развитию лучших традиций трудовых коллективов, постоянно заботиться о воспитании достойной рабочей смены.

— Вести настойчивый творческий поиск по решению наиболее актуальных производственных проблем, узких мест производства, эффективной деятельности рационализаторов.

— Всемерно способствовать совершенствованию и дальнейшему развитию социалистического соревнования трудящихся комбината.

Только наш настойчивый и добросовестный труд по развитию и совершенствованию бригадной формы организации и стимулирования труда, по всемерному укреплению социалистической дисциплины позволит успешно выполнить напряженный государственный план и социалистические обязательства.

Пусть нашим ответом на призыв партии и правительства к всемерному развитию передовых форм труда станет ударная добросовестная работа и постоянный творческий поиск, стремление ко всему новому, передовому.

Участники встречи бригадиров
основных цехов комбината.

ИДУТ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ПРОХОДЯТ СОБРАНИЯ

В партийных группах комбината проходят отчетно-выборные собрания, на которых коммунисты подводят итоги работы за отчетный период, намечают планы на будущее. Все отчеты нацелены на улучшение работы по достижению к 30-летию выработки первой тонны оленегорского концентрата и 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В большинстве партийных организаций прошли отчеты. Сейчас коммунисты готовятся к проведению собраний в первичных организациях.

Отчетно-выборные собрания проходят в эти дни в профсоюзных и комсомольских группах.

1 сентября — День знаний



● ДЕНЬ ЗА ДНЕМ ● ДЕНЬ ЗА ДНЕМ СВЕРХ ПЛАНА

В соревновании среди сверхплановых тонн руды, цехов комбината за 28 августа первое место присуждено коллективу дробильно-обогатительной фабрики. План выработки продукции выполнен на 101,8 процента, получено 400 тонн сверхпланового концентрата. Качественный показатель выше планового.

Хороший вклад внесены многими сменами. Так, коллектив комплекса циклично-поточной технологии, руководимый В. Н. Тупчиным, выдал 2320

На втором месте коллектив цеха технологического транспорта.

В. НИКОЛАЕВА.

● Решения партии — в жизнь!

К 40-летию Победы

Высокопроизводительным трудом обзавелись встретить Праздник Победы экипажи буровых станков № 27 и 36 Кировогорского рудника.

Выполнить план этого года к 15 декабря, а задние четыре с половиной лет пятилетки — к 9 мая 1985 года и план одиннадцатой пятилетки к 7 ноября будущего года — таковы обязательства экипажа СБШ-250 № 27, где трудится старшим машинистом А. П. Никонов.

Комсомольско-молодеж-

ный экипаж станка № 36, руководимый И. В. Зайцевым, решил выполнить задние года к 7 октября, план четырех с половиной лет пятилетки — к 9 мая 1985 года, одиннадцатой пятилетки в целом и 68-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

З. НАЛИВАЙКО.
Экономист Кировогорского рудника.

Вымпел вручен

Выработав концентрата на 102,6 процента и плану и выполнив все технологи-

ческие показатели в июле, комсомольско-молодежная смена участка обогащения дробильно-обогатительной фабрики заняла первое место в общекомбинатском соревновании комсомольско-молодежных коллективов. Победителям вручен переходящий вымпел.

В коллективе, который недавно перешел на хозяйственный расчет, каждый рабочий знает не только план, но и результаты ежемесячной работы, количество сэкономленной электроэнергии, экономии других материально-технических ресурсов.

А. ТИЩЕНКО.
Зам. секретаря комитета комсомола комбината.

ЗАВТРА — ДЕНЬ ПРОФСОЮЗНЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА МИР

КРЕПИТЬ МИР ТРУДОМ

Для советских профсоюзов борьба против ядерной катастрофы является одним из важнейших направлений международной работы. 1 сентября 1982 года участие в мероприятиях, посвященных этому дню, приняло около 46 миллионов советских людей. Год спустя их число превысило 60 миллионов. И в этом году День профсоюзных действий за мир будет отмечен подлинно массовым участием трудящихся и профсоюзных организаций страны. В Москве, Ленинграде, столицах союзных республик, многих других городах Советского Союза в этот день состоится массовые митинги. В некоторых из них примут участие представители зарубежных профсоюзных организаций, находящиеся в

нашей стране. На ряде крупных предприятий будут проведены вахты мира. Профсоюзная организация нашего комбината принимает активное участие в проведении Дня профсоюзных действий за мир. В 1983 году в этот день был проведен общекомбинатовский митинг и сбор средств в Советский Фонд мира. Трудящиеся комбината были перечислены в Фонд мира около 14 тысяч рублей. В мае 1984 года по предложению коммунистов Оленегорского рудника трудящиеся рудника перечислили в Фонд мира свой единственный заработок, составивший 3116 рублей. Их инициативу поддержали трудящиеся цеха технологического транспорта, перечислив в Фонд мира 2936 рублей.

Профсоюзный комитет комбината выражает уверенность, что все трудовые коллективы ОГОКв поддержат эту инициативу. 1 сентября во всех цехах, участках и подразделениях комбината должны пройти митинги и рабочие собрания. Задача коллективов — обсуждение и принятие социалистических обязательств в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов под девизом «40-летию Победы — личные трудовые рекорды», поддержание инициативы трудящихся Оленегорского рудника о перечислении индивидуального заработка в Фонд мира.

В. ЗАМЯТИН.
Председатель профсоюзного комитета комбината.

Праздник всемирный

Чей это праздник — начало учебного года? Все всякого сомнения, каждый из нас ответит с доброй улыбкой: «Наш всемирный!» И это действительно так. Потому что в торжественный первосентябрьский день мы ведем детей в будущее, которое начинается за порогом школы.

День знаний пройдет у нас как всемирный праздник. Но, конечно же, главные участники праздника — дети и их наставники.

В СГПУ-20, в школах празднично оформленных, этот день начинается торжественной динейкой. Прозвучат величественные звуки Гимна Советского Союза. Вынесут знамена школ, комсомольских и пионерских организаций.

Перед ребятами выступят знатные люди предприятий, ветераны Великой Отечественной войны и труда, представители шефских организаций.

После линейки ребята разойдутся по классам. Начнется урок мира. Его проведут вместе с преподавателями уважаемые гости, пришедшие в этот день к детям.

Новый учебный год открывает перед нами редкие перспективы — приняты Основные направления реформы общеобразовательной и професси-

ональной школы. Несомненно, нынешний учебный год положит начало использованию многих резервов для того, чтобы помочь учителю стать ровней с призванием, ровней с тем высоким назначением, которое определено ему нашим обществом.

По-прежнему учитель — не только профессия, суть которой — дать знания, но и миссия — влиять на моральный и духовный облик детей, указывать им верный путь в жизни, в труде, борьбе и творческих исканиях.

Наше время динамично, и учителю нельзя останавливаться в своем научном, духовном и идейном росте. Новый учебный год для каждого педагога должен стать еще одним шагом на пути к вершине учительского мастерства, к духовной и гражданской зрелости.

Труд учителя — творческий, и иным он быть не может. Труд учителя — редкий, ибо не бывает скучных будней, когда идет созидание человека.

В добрый путь, дорогие коллеги!

В. СКВОРЦОВА.

Заведующая Оленегорского отдела народного образования.



НА СТАРТЕ
МОЛОДЫЕ
ТРУЖЕНИКИ
КОМБИНАТА



Оленегорск
спортивный

„А ну-ка, парни!“

В минувшее воскресенье на стадионе спортклуба «Лепландия» состоялись соревнования команд комсомольских организаций комбината по программе «А ну-ка, парни!». В соревнованиях приняли участие и ребята из общежития № 3.

Ребята соревновались в умении быстро и правильно одевать противозащитный химический костюм, в быстрой езде на велосипедах, в беге в противогазах, в точности метания гранат, в умении вождения мотоцикла по заданному маршруту, в устранении неисправности в автомашине.

Успешно выступила команда общежития № 3. В общекомандном зачете они

заняли первое место. Вторыми были ребята из отдела рабочего снабжения и третьими — из дробильно-обогащительной фабрики.

Команды-победительницы награждены грамотами и подарками.

Самым ловким спортсменом признан Игорь Гермашов из орс, самым быстрым — представитель фабрики Юрий Озекин. Грамоту спортклуба «Лепландия» за волю к победе получил Андрей Мурин — водитель автотранспортного цеха.

На снимках: фрагменты соревнований «А ну-ка, парни!».

Текст и фото В. РАКОВА.

30 ЛЕТ СО ДНЯ ВЫРАБОТКИ ПЕРВОЙ ТОННЫ КОНЦЕНТРАТА

ДНИ ОТКРЫТОГО ПИСЬМА

Близится наш общенациональный праздник, посвященный 30-летию со дня выработки первой тонны оленегорского концентрата, который состоится 6 ноября этого года.

В честь этой памятной даты редакция газеты «Заполярная руда» объявляет сентябрь-октябрь Днями открытого письма.

Мы приглашаем вас поделиться на страницах газеты своими делами и планами, воспоминаниями, проблемами. Ждем ваших советов, предложений по дальнейшему улучшению работы родного комбината. Приглашаем поделиться своим мнением, как сде-

лать труд горняков и обогащителей еще производительнее. Что надо предпринять в дальнейшем по улучшению культуры и благосостояния родного города, для блага тружеников комбината.

Приглашаем к разговору ветеранов производства и молодую рабочую смену. Ваши замечания, предложения, советы будут обобщены, по ним будут приняты соответствующие меры. Заключительный разговор по Дням открытого письма состоится в конце года на слете работников.

Ждем ваших писем по адресу: 184284, Оленегорск, ОГОК, редакция газеты.

Общественная приемная редакции

НАШ ГОРОД, НАШ ДОМ

24 августа в редакции нашей газеты прошла общественная приемная. На вопросы, заданные горожанами лично и полученные редакцией заранее, ответили начальник коммунального хозяйства горисполкома Н. Н. Кочуров и председатель ЖКО комбината В. Панкрасов. Ответы на некоторые вопросы, думаем, будут интересны не только их авторам.

Почему горисполком и руководство ЖКО не принимают мер по предотвращению самовольного застекления лоджий и балконов?

Меры принимаются. Из 33 зарегистрированных нами самовольно застроенных лоджий и балконов с июня по август приняли

первоначальный вид 21.

Но застекление продолжается. Например, совсем недавно кто-то из жильцов 4-го дома по улице Космонавтов испортил внешний вид здания. Есть ли у вас возможность применить более строгие меры?

Право такое есть. На жильцов может быть наложен штраф размером 50 рублей. Но прежде мы должны предупредить самовольщиков, провести с ними разъяснительную работу. Такая работа ведется с остальными «строителями».

Будут ли убраны валуны с дороги, ведущей от 3-го и 5-го домов Молодежного бульвара к 25-му магазину?

Нет. Планируется на-

чать строительство жилого дома, потому и дороги там не будет.

В доме № 15 по улице Мира постоянно засоряется канализация. Выбросы попадают в квартиры.

Этот вопрос будет решен в сентябре.

Во втором подъезде 29-го дома на улице Мира нет горячей воды.

В течение 3-х дней вода будет включена (ВОДА ПОДАНА — РЕД.).

Не планируется ли изменить систему вывоза отходов от жилых домов? Слушается, что специальная машина опаздывает или не приезжает совсем. Некоторые вставляют мусор во дворе.

Нет возможности перейти на контейнерный

способ. Да и переход этот не снимет проблему соблюдения санитарных норм и чистоты города. Практика показывает, что у этого способа есть свои неудобства: мусор находится во дворе более долгое время, разлагается. А те жильцы, что не пользуются машиной, не обращают внимания и на контейнеры.

В доме № 45 на улице Бардина много беспорядков: не все жильцы убирают лестничные клетки или убирают плохо. В доме много собак и кошек, за которыми плохой присмотр.

Этот вопрос может решить домоуправление. Сигнал будет направлен туда. Чтобы разъяснить жильцам правила проживания и выбрать старшего по дому, будет проведено общее собрание.

За редактора
В. И. ХРУСТАЛЕВА.

Реклама, объявления

ДОМ КУЛЬТУРЫ

1 сентября. Художественный фильм «ШЕСТОЙ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

2 сентября. Художественный фильм «ТАИНА КАРПАТСКОГО ЗАМКА», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

ПРИГЛАШАЕМ В СЕКЦИЮ

Отделение фигурного катания Дворца спорта приглашает для занятий в абонементных группах девочек и мальчиков 1977, 1978, 1979 годов рождения.

Собрание родителей состоится 5 сентября в 19 часов в помещении бассейна.

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

Жилищно-коммунальный отдел комбината приглашает на работу плотников, кровельщиков, столяров, стекольщиков, электромонтеров, маля-

ров-штукатуров, слесарей-сантехников, водителей мотороллера, лифтеров, дворников.

Оплата труда повременно-премиальная, специально-премиальная. Некоторой категории работников предоставляется служебное жилье.

Автотранспортному цеху на работу

ТРЕБУЕТСЯ художник-оформитель. Обращаться к начальнику цеха.

Средней школе № 15 на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ уборщицы служебных помещений (оклад 90 рублей).

Обращаться к директору школы, тел. 21-55.

АДРЕС
РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск,
Мурманской области,
горно-обогащительный комбинат.

ТЕЛЕФОНЫ:
52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высокая. Тираж 6000. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 8606.